
Βυζαντινά  χρυσόβουλα  και
οθωμανικά  φιρμάνια  –  Το
οθωμανικό  κράτος  του
θεοκρατικού ελληνικού έθνους
Στο παρακείμενο βίντεο,  ο  καθηγητής Νομικής του  πανεπιστημίου  Θράκης Κ.
Πιτσάκης  τοποθετείται  για  τα  χρυσόβουλα  και  τα  φιρμάνια,  με  αφορμή  τις
διεκδικήσεις από πλευράς Εκκλησίας και στην συγκεκριμένη περίπτωση της Μονής
Βατοπεδίου.

Από αυτά που είπε υπάρχουν πολλά θέματα προς συζήτηση:

1) Καταρχάς ισχυρίζεται ότι κάθε Έλληνας κάθε περιουσιακό κομμάτι που έχει το
απέκτησε με τρόπο παρόμοιο! Δηλαδή με χρυσόβουλα και φιρμάνια! Οπότε κάθε
Νεοέλληνας ας ψάξει σε μπαούλα και σε υπόγεια σε παλιά σπίτια σε χωριά και
αγροικίες και θα βρει προσωπικές αφιερώσεις αυτοκρατόρων και σουλτάνων οι
οποίοι υπέγραφαν κατοχή γης στους προγόνους τους! Δεν έχουν λοιπόν μόνο τα
μοναστήρια τέτοιους τίτλους στη κατοχή τους αλλά κάθε κάτοικος αυτής χώρας.
Το ξέρατε; Θα μας τρελάνει ο καθηγητής!

2) Ένας άλλος τρόπος ήταν λέει η διανομή των εθνικών γαιών. Ενδιαφέρον έχει
γενικά η άποψή του ότι η γη ανήκει σε μια χούφτα ανθρώπων στην κορυφή της
εξουσίας και αν αυτοί είναι στις καλές τους ή έχουν κέφια δίνουν ή χαρίζουν
μερικά  οικόπεδα  και  στο  πόπολο.  Το  γεγονός  της  αλλαγής  των  οικονομικών
συνθηκών και σχέσεων μετά τη βιομηχανική επανάσταση μάλλον του διαφεύγει
του καθηγητή. Βέβαια κάποιος θα αντέτεινε ότι στην Ελλάδα τα γεγονότα αυτά
πέρασαν και δεν ακούμπησαν. Επίσης, ακόμη και τα σπίτια λέει ο καθηγητής, που
έχει οι Έλληνες είναι χαρισμένα από αυτοκράτορες και σουλτάνους! Λες και δεν
υπάρχει η περίπτωση κάποιος να έχει εργαστεί και να έχει αγοράσει ένα οικόπεδο
ή ένα σπίτι. Μάλλον ζει σε άλλη διάσταση ο καθηγητής και δεν το ξέρει.

3) Εδώ βέβαια υπάρχει και το γεγονός ή μάλλον η αποκάλυψη ότι οι υπόδουλοι (οι
ραγιάδες  δηλαδή)  δεν  ήταν  και  τόσο  υπόδουλοι,  ούτε  οι  Οθωμανοί  ήταν
κατακτητές, βάρβαροι και σκληροί αφού οι σουλτάνοι ενδιαφέρονταν για τους
υπηκόους τους ακόμη και τους χριστιανούς και τους χάριζαν στρέμματα. Και
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σπίτια  φυσικά.  Αυτά  που  έχουμε  σήμερα!  Όταν  η  κ.  Ρεπούση  ανέφερε  στο
περιβόητο  βιβλίο  της  κάτι  τέτοια  ξεσηκώθηκε  το  νεοελληνικό  πόπολο  με
επικεφαλής εκκλησία και εθνικώς ανησυχούντες και φώναζε για αναθεώρηση της
Ιστορίας.  Οι  ίδιοι  ακριβώς  φορείς  που  στην  υπόθεση  αυτή  χαίρονται  με  τα
φιρμάνια στα χέρια.

4) Λέει ο κ. Πιτσάκης ότι υπάρχει μια ενιαία έννομη τάξη που ξεκινάει από το
Βυζάντιο και  συνεχίζεται  στην Τουρκοκρατία και  Ενετοκρατία και  συνεχιστής
είναι το σύγχρονο ελληνικό κράτος! Απίστευτη άποψη από νομικό. Λέτε να είμαστε
και συνεχιστές του κώδικα του Χαμουραμπί! Μα καλά αναρωτιέμαι, η επανάσταση
το 1821 δεν  έγινε  για  να  ΜΗΝ έχει  ισχύ  αυτή ακριβώς η  έννομη τάξη.  Δεν
επρόκειτο για αυταρχικές και απολυταρχικές δομές; Δεν ήταν οι Τούρκοι κακοί; Η
οθωμανική κυριαρχία σκληρή και άδικη; Αν η έννομη τάξη της Τουρκοκρατίας
είναι  αναγνωρίσιμη  από  τη  Ελληνική  Δημοκρατία  ως  δίκαιη  τότε  πώς  ήταν
υπόδουλοι  οι  Ρωμιοί;  Μια χαρά ζούσανε από ότι  αποδεικνύεται.  Η καημένη η
Ρεπούση ξαναδικαιώνεται.

5)  Έχουν  δίκιο  λοιπόν  όσοι  ισχυρίζονται  (π.χ  Εκκλησία)  ότι  οι  λαοί  ζούσανε
ειρηνικά και αδελφωμένα υπό τη δίκαιη και σοφή διοίκηση των σουλτάνων και
«κάποιοι  αλιτήριοι»  με  τη  παρότρυνση των άθεων Φράγκων διαφωτιστών τα
κατέστρεψαν όλα. Ε, αν είναι έτσι νομίζω χρωστάμε μια μεγάλη συγγνώμη στους
Τούρκους για ότι έχουμε γράψει και πει για αυτούς.

6) Από ότι φαίνεται ο εκδημοκρατισμός της κοινωνίας στην Ελλάδα δεν παίζει
κανέναν  ρόλο.  Οι  νόμοι  του  κράτους  μας  είναι  ακριβής  συνέχεια  της  κάθε
απολυταρχικής δομής που έχει υπάρξει στην περιοχή. Να δεχτούμε τότε και τη
νομοθεσία των κατοχικών αρχών για τους Εβραίους, τους νόμους της δικτατορίας
για τη λειτουργία των κομμάτων και άλλες παρόμοιες περιπτώσεις. Γιατί όχι;

7)  Οι  περίοδοι  του  Βυζαντίου  και  Τουρκοκρατίας  επρόκειτο  για  εποχές  και
μεθόδους διακυβέρνησης όπου σήμερα είχες ένα μέρος για καλλιέργεια και αύριο
δεν  το  είχες.  Η  κάθε  αρχή  εξουσίας  δεν  υπόκειταν  πρακτικά  σε  νομικούς
περιορισμούς  (πιστεύει  κανείς  ότι  δικάστηκαν  ως  φονιάδες  αυτοκράτορες  ή
αυτοκρατόρισσες  του  Βυζαντίου  ή  σουλτάνοι  που  διέπραξαν  φόνους  για  να
ανέλθουν στο θρόνο;) και ατομική ιδιοκτησία δεν υπήρχε. Εδώ δεν σου ανήκε η
ζωή η ίδια θα σου ανήκε η γη; Δηλαδή για να καταλάβω καλύτερα: Που τη βρήκαν
την περιουσία οι αυτοκράτορες και οι σουλτάνοι και τη χάριζαν σε όποιον ήθελαν;
Από την τσέπη τους τη βγάζανε; Η οθωμανική διοίκηση άρπαζε τις περιουσίες



ραγιάδων ή ακόμη και φτωχών Οθωμανών και μετά την χάριζε σε μοναστήρια και
δέχονταν  η  Εκκλησία  προϊόντα  αρπαγής;  Δεν  επέστρεφε  τη  γη  στους
προηγούμενους  κατόχους  της;  Και  ποιο  ήταν  το  αντάλλαγμα  για  αυτή  τη
γενναιοδωρία των σουλτάνων;

8) Αναφέρει στο τέλος ο κ. Πιτσάκης ότι δεν πρέπει να υποτιμούμε τα φιρμάνια
επειδή λέει μπορεί να τα χρησιμοποιήσουν και οι  αγρότες της Ξάνθης για να
αναιρέσουν τα χρυσόβουλα. Δεν ξέρω την περίπτωση πάντως είναι πραγματική
κατάντια  για  το  ελληνικό  κράτος  που  κρέμεται  από  αυθαίρετες  αποφάσεις
ανθρώπων με απόλυτη εξουσία πριν από αιώνες.

9)  Και  αφού δεχόμαστε τα φιρμάνια ως τίτλους με ισχύ τότε τι  θα γίνει  αν
απόγονοι Τούρκων που ζούνε στη Τουρκία αρχίζουν να διεκδικούν περιουσίες στην
Ελλάδα π.χ δείχνοντας τέτοια χαρτιά; Τι θα γίνει αν δεκάδες χιλιάδες σημερινών
Τούρκων  αρχίζουν  να  κάνουν  μαζικές  αγωγές  στα  ελληνικά  δικαστήρια  και
ζητούνε πίσω κτήματά που είχαν πρόγονοί τους; Αν τα ελληνικά δικαστήρια ή και
ευρωπαϊκά δικαιώσουν τα χρυσόβουλα και  τα φιρμάνια της Εκκλησίας ή των
Ελλήνων αγροτών της Ξάνθης γιατί όχι και τα φιρμάνια Τούρκων που σίγουρα και
αυτοί έχουν; Άντε λοιπόν εμπρός για ανασύσταση του Οθωμανικού κράτους μέσω
δικαστηρίων.  Φαίνεται  μας  έλειψε.  Να  χαρούνε  και  οι  παπάδες  που  θέλανε
οθωμανικό  κράτος  του  ελληνικού  έθνους  (ή  μήπως  το  έχουμε  ήδη  αφού  ο
καθηγητής λέει ότι είμαστε συνέχεια;).

10) Δεν μπορώ να διανοηθώ ότι γαλλικά, γερμανικά και αγγλικά δικαστήρια (που
το δίκαιό τους βασίζεται αρκετά στο ρωμαϊκό) να αναγνωρίζουν αποφάσεις του
Νέρωνα, του Καλιγούλα, του Διοκλητιανού. Για τα ελληνικά δεν βάζω το χέρι μου
στη φωτιά.

11) Το πρόβλημα για μένα είναι καθαρά πολιτικό. Θα έπρεπε αυτό το κακομοίρικο
και άθλιο ελληνικό κράτος να έχει καταστήσει νομικά άκυρες τέτοιες παράλογες
αποφάσεις και λογικές. Οι Ευρωπαίοι λύσανε το πρόβλημα της φεουδαρχίας. Έστω
με  επαναστάσεις,  πολέμους  και  κοινωνικούς  αγώνες  που  κράτησαν  αρκετούς
αιώνες. Στην Ελλάδα οι φεουδαρχικές δομές ζούνε και βασιλεύουν οπότε ζούμε με
τις συνέπειες.
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Σχόλιο Π-Δ: Για να το πούμε και πιο απλά: Κατ’ αρχάς πως γίνεται να ισχύουν
διατάξεις  κρατικών  οντοτήτων  που  δεν  υπάρχουν  πια;  Γιατί  αν  υπήρχαν,  θα
μπορούσε  να  πει  κάποιος,  ότι  βάσει  κάποιων  διακρατικών  συμφωνιών,  θα
μπορούσαν υπό προϋποθέσεις να ισχύουν. Κατά δεύτερον, οι συμφωνίες αυτές δεν
έγιναν  με  υπηκόους  του  ελληνικού  κράτους,  αλλά  της  Βυζαντινής  και  της
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Μήπως οι παπάδες έχουν ακόμη την εντύπωση ότι
είναι υπήκοοι κάποιου αυτοκράτορα ή σουλτάνου; Ή μήπως θέλουν να μας πείσουν
ότι το ελληνικό κράτος δεν είναι τίποτε άλλο από μια μετεξέλιξη του οθωμανικού
κράτους;
(Για να είμαστε ειλικρινείς βέβαια, τον ραγιαδισμό και τα τουρκικά κατάλοιπα ακόμη τα κουβαλάμε).

Ας  μας  εξηγήσει  κάποιος  επίσης,  γιατί  σύμφωνα  με  άρθρο  του  ελληνικού
συντάγματος  (Μέρος  Β,  άρθρο  18,  παράγραφος  8),  «Δεν  επιτρέπεται  να
απαλλοτριωθεί  η  αγροτική ιδιοκτησία των Σταυροπηγιακών Ιερών Μονών της
Αγίας  Αναστασίας  της  Φαρμακολύτριας  στη  Χαλκιδική,  των  Βλατάδων  στη
Θεσσαλονίκη και του Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου στην Πάτμο, με εξαίρεση
τα μετόχια. Επίσης δεν επιτρέπεται να απαλλοτριωθεί η περιουσία που βρίσκεται
στην  Ελλάδα  των  Πατριαρχείων  Αλεξάνδρειας,  Αντιόχειας  και  Ιεροσολύμων,
καθώς και της Ιερής Μονής του Σινά».
Το άρθρο αυτό βέβαια, δεν είναι το μοναδικό που έχει γράψει η ίδια η Εκκλησία
στο ελληνικό σύνταγμα. Δείγμα της κατάντιας μας και της θεοκρατίας, αν μη τι
άλλο…


